





# கண்ணீருக்கு நிறமில்லை!

“லின்டன். பி. ஜான்சன், ஜான்சன் சிட்டி, டெக்ஸாஸ், வாஷிங்டன் டி.சி.” என்ற மட்டும் எழுதிக்கொடுப்பதற்குத் திட்டம், ஆஸ்திரேலியத் தலைமையமைச்சர் ஹோல்ட் மறைவுக்குத் தனது அனுதாபத்தினைத் தெரிவித்துக் கொண்டிருக்கிற அமெரிக்க அதிபர்.

ஆஸ்திரேலியத் தலைமையமைச்சரின் மறைவையொட்டி, துக்க நிகழ்ச்சியில் கலந்து கொள்வதாக ஹோல்ட் யாகக் கான்பெர்ராவுக்குச் சென்ற ஜான்சன், அங்கே இருந்த அனுதாபச் செய்திப் புத்தகத்தில் கைமொழித்தும் போது, தன்னை ஒரு தனி மனிதராக மட்டுமே விளக்கம் எழுதி அனுதாபம் தெரிவித்திருக்கிறார்!

# தவணை முறை வியாபாரத்தில் கோளாறு அரங்கேற்றம்

மோட்டார் கார்கள், குளிர் சாதனப் பெட்டிகள், ஆடம்பரப் பொருட்கள் ஆகியவற்றைப் பொதுமக்களிடையே தவணை முறையில் விற்பனை செய்து, அதன்மூலம் நிதி வருவாயைப் பெருக்கும் திட்டம் ஒன்றில் கோளாறு சுவணம் செலுத்தி வருகிறது. இத்திட்டத்தில் ஆண்டொன்றிற்கு ஒரு கோடி ரூபாய் கூடுதல் வருவாய் கிடைக்கும் என எதிர்பார்க்கப்படுகிறது.

‘அமெரிக்கத் தலைவர்’ என்ப தற்கு, எவ்வித அடைமொழியினாலும் அவர் பயன்படுத்தவில்லை!

# அரசைக் கவிழ்த்தால் ஆபத்து யாருக்கு?

1987-ல் காங்கிரசு வீழ்ச்சி அடைந்தது சனநாயகத்துக்கு மறுமலர்ச்சி—மக்களுக்கு ஒரு புது வாழ்வு இந்தத் தேர்தலில் உருவாயிற்று!

காங்கிரசுக்காரர்கள் இன்றமும் ‘எதிர்க்கட்சிக்கு எதிர்ப்பு’ என்ற விழ்த்திவிட்டதாக—மக்கள் ஏமாற்றம் வாக்களித்திவிட்டதாக எண்ணுகிறார்களே தவிர, தங்களுடைய இருபதாண்டுக்கால ஆட்சியில் மக்களுக்கு திருப்தி ஏற்படவில்லை என்பதை உணர் மறுக்கிறார்கள்!

‘தமிழக அரசு என்ன தவறு செய்து’ என்று எதிர்பார்த்து—ஏதும் தவறு செய்யாததால் ஏமாந்து—ஏதாவது கிளர்ச்சி நடந்தால், தமிழக அரசைக் கவிழ்க்க எண்ணுவது ஆகாத எண்ணமாகும்!

தமிழக அரசைக் கவிழ்க்க எண்ணுவது, ரூரலில் முடியாத காரியம்! இண்டாவது—அதற்கான வலிவு காங்கிரசிதம் இன்றையத்தினம் இல்லை! நன்றாக இருக்கக்கூடிய தனிப்பட்ட பண்பு உண்டு! காண்கவது—நாங்கள் ஒன்றும் தவமிருந்து பெற்றது அல்ல இந்த அரசைச் சர் பதவி! ஐந்தாவது—தமிழக அரசைக் கவிழ்த்தால், தமிழகத்தின் பலம் அதிகரிக்கும் தவிர குறையாது!

நாங்கள் நல்ல பல காரியங்களைச் செய்துகொண்டு இருக்கும் பொழுது இந்த அரசைக் கவிழ்த்தால், அது அவர்களுக்குத்தான் ஆபத்து!

---அறிஞர் அண்ணா (வேல் நெறியுக் கூட்டத்தில்)

# கடையநல்லூர் கழகத் தோழர்க்கு:

“தென்காசி வட்டம் கடையநல்லூரில் தோழர் சி. நடராசன் அவர்களைப் பெயராளராகக் கொண்டு கழகக் கிளை இயங்கி வருகிறது. இந்நிலையில் வேறு யாரோ சிலரை நிரவாகி களாகக் கொண்டு கழகக் கிளை அமைக்கப்பட்டதாகத் தெரிகிறது. இது கழகச் சட்டத்திட்ட விதி 7-பிரிவு 8-க்கு முரணானது.

“ஆகவே, சட்டப்படி நடைபெறுவரும் திரு. சி. நடராசன் அவர்களைச் செயலாளராகக் கொண்டு இயங்கிவரும் கிளையில் மட்டுமே தோழர் புகள்களோடும் நகரக் கிளை உறுப்பினர்களையும், தோழர்களையும் கேட்டுக் கொள்கிறேன்”

என, தென்காசி வட்டச் செயலாளர் அ. இராமநாதன் அறிவிக்கிறார்.



ஓவ்வொரு ஆண்டும் ரூ. 6,250 கோடி மதிப்புள்ள ‘பாக்கி’ செய்யப்பட்ட பொருள்கள் விற்கவும் வாங்கவும் படுகின்றன

# நம் நாட்டில் தகரம், பிளாஸ்டிக், அட்டைப்பெட்டிகள் அதிகரிக்காவிட்டால் அன்றாட உபயோகப் பொருட்கள் கிடைப்பதே அரிதாகிவிடும்

வண்பதி அல்லது பற்பசை வாங்கும்போது, நீங்கள் வண்பதி டிஸ்டிரியூட்டர், பற்பசை டியூப்பைப் பற்றிச் சிந்திக்காமலர்கள், அது சகஜம். அந்த டிஸ்டிரியூட்டர் அல்லது டியூப்போ இல்லாவிடில் வண்பதி போ அல்லது பற்பசையோ கிடைக்கும்மா? கிடைத்திருக்காது. நம் நாட்டின் ஓவ்வொரு மூலையிலும் உள்ள இடங்களுக்கு ஏராளமான அளவுகளிலும், பாதுகாப்பானவும், கலப்படமில்லாமலும் இப்பொருட்களை அனுப்ப ‘பாக்கி’ செய்யும் வசதி இல்லாமல் முடியாது.

அன்றாட வாழ்வில் ‘பாக்கி’ பணி சிறியதல்ல என்பது இதனால் விளங்கும். மேலும் அன்றாடத் தேவைப் பொருட்களின் உற்பத்தி பெருகப் பெருக பாக்கிச் சாதனங்களான டிஸ்க்களும், பிளாஸ்டிக் டிராக்களும், அலுமினிய டியூபுகளும், அட்டைப்

பெட்டிகளும் அதிகரிக்கவேண்டும். இவை யெல்லாவற்றையும் மெட்டல் பாக்கல் நிறுவனத்தினர் தயாரிக்கின்றனர். இந்தியா முழுவதும் உள்ள தங்கள் 9 நிறுவனங்கள் மூலமும் மெட்டல் பாக்கல் நிறுவனத்தினர் அன்றாட உபயோகப்பொருட்களுக்கு தேவையான ‘பாக்கி’ வசதிகளை அளிக்கின்றனர். பொருட்களை விஞ்ஞான ரீதியில் சோதித்து, அவற்றுக்கேற்ற ‘பாக்கி’ முறைகளைச் சிபாரிசு செய்வது மெட்டல் பாக்கல் கம்பெனியர் அளிக்கும் வசதிகளில் ஒன்று. ‘பாக்கி’ செய்வதில் வெளிநாட்டு தொழில் அதிபர் துணை புரிகிறது.

அன்றாடத் தேவைப் பொருட்களின் உற்பத்தி அதிகரிக்க வேண்டுமானால் மற்ற வசதிகளுக்குள்

சீர்திருத்தப்பட்ட சிறந்த ‘பாக்கி’ வசதிகளை தாராளமாக அளிக்கவேண்டும் என்பதே மெட்டல் பாக்கல் நிறுவனத்தினர் குறிக்கோள். இந்த நம்பிக்கையே மெட்டல் பாக்கல் நிறுவனத்தினர் வளர்ச்சிக்கு ஊக்க மனிக்கிறது.



**மெட்டல் பாக்கல்**

பாதுகாப்பான பாக்கி

